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/ íg y  év alatt kétezer ingyen 
temetést volt kénytelen ellátni 

a főváros
(A  Viiug tudósítójától.) Sokat írtak már 

arról, \hfgy, a mostani fonák gazdasági hely­
zetet ‘milyen súlyos tünetek jellemzik, arra 
0zoixí)an%jiem gondoltunk, hogy az élet szín- 
ve patának lesüllyedése még a halál látoga­
tásánál is érezhetőbb. Az emberek nem bír­
ják az életet és ma már ott tartunk, hogy 
nem bírják —  a halált sem.

A legutóbbi esztendő ugyanis megtanított 
bennünket arra* hogy nemcsak az élet drága; 
nem lehet megfizetni a halált sem. Ma már 
annyira leromlott minden, hogy a gondok­
kal viaskodó családokat a legnagyobb meg­
próbáltatás elé állítja, ha hozzátartazójuknak 
meg kell adni a végtisztességet: alig tudják 
előteremteni az Ínséges emberek azt a cse­
kély összeget, amibe az úgynevezett harma­
dik osztályú, legolcsóbb temetés kerül.

Azelőtt többnyire útszélen kidőlt csavar­
gók, átutazó, hirtelen elhalt emberek temeté­
sénél kellett igénybevenni a törvénynek azt 
a rendelkezését, amely szerint ha nincs, aki 
gondoskodjék a temetés költségeiről, úgy a 
főváros tartozik elhantolni az elhúnyt földi 
maradványait.

Megváltoztak a körülmények, mint annyi 
sok mindennél, ennél a pontnál is, mert 
azok között, akik kénytelenek igénybevenni 
a főváros segítségét, egykor jobb napot lá­
tott családok is vannak, akik többnyire 
azért, mert hónapok óta munka nélkül van­
nak, s így semmi keresetük sincs, nem tud­
ják előteremteni azt a négyszázezer koronát 
sem, amibe az úgynevezett harmadik osz­
tályú temetés kerül.

A proletárdiktatúra idején tudvalévőén
szocializálták a temetkezési vállalatokat is, 
valamennyi vállalkozónak a raktárát egybe- 
hordíák, úgyhogy mikor elmúlt a vörös ura­
lom, a régi vállalkozók nem is tudták volna 
kiválogatni az üzletükből elhurcolt koporsó­
készletüket. A főváros aztán úgy határozott, 
hogy községi üzemként fogja kezelni a te­
metkezési vállalkozást és a magánváll ál ko­
zák kizárásával monopolizálni fogja a teme­
téseket. (

így is történt. Ma egyedül a főváros temet, 
még pedig bizonyos, egységesen megállapított 
tarifák alapján. Felállítottak több kategóriát, 
így például egy elsőosztályú . temetés
1.150.000 koronába, a második osztályú
720.000 koronába, a harmadik osztályú, leg­
olcsóbb temetés pedig A10.000 koronába 
kerül.

E három kategórián kívül van a luxus- 
temetés, ahol hárorn-öt-hétmillió koronát is 
fölszámítanak, aszerint, hogy- milyen minő­
ségű koporsót vesznek igénybe.

Azokban az esetekben tehát, amikor áz 
clhúnytnak, illetve hozzátartozójának semmi 
vagyona sincs, a főváros a harmadik osz­
tályú temetéssel saját költségére temet.

Addig, ameddig a gazdasági viszonyok 
jobbak voltak, nem jelentett ez túlságosan 
nagy megterhelést, amióta azonban egyre 
sivárabb anyagiakban az emberek élete, az­
óta olyan jelentékeny összegre rúgott föl a 
főváros biidséjének ez a tehertétele, amire 
más években nem volt példa.

Legutóbb például egy éven belül, értesülé­
sünk szerint, körülbelül kétezer ember ka­
pott ingyen temetést. Ezeknek egy része a 
munkásbiztosító pénztár szegénysorsú be­
tegei közül került ki, azonban számtalan 
esetben vagyonilag teljesen tönkrement, 
semmi értékkel nem rendelkező embereket

kellett elhantolni ingyen temetéssel.
Ez nemcsak abban nyilvánul meg, hogy az 

esetek jórészében harmadik osztályú teme­
tést kénytelenek igénybevenni, hanem abban 
is, hogy a temetések jórésze szegényes kül­
sőségek között folyik le. így tehát a virág­
üzletek, illetve a művirágból készült koszo­
rúk kereskedői is érzik a temetések pompá­
jának megkopását, mert csak olyan koszo­
rúkat tudnak eladni, amelyek a legkevesebb 
pénzbe kerülnek.

A háború előtt azokat, akiket nem tudott 
senki eltemettetni, ládákba tették és éjszaka 
vitték ki tetemüket a temetőbe, ahol vagy 
holdvilágnál, vagy pedig ha sötét volt, fáklya­
fénynél hántolták el.

A temetésnek ez a sivár képé ma már a 
múlté, de azért, aki megnézi a mostani te­
metéseket, láthatja, hogy egyre szomorúbb 
¿esz a pesti ember elhantolása külsőségek­
ben is.
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